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У 2012 році між Державною продовольчо-зерновою 
корпорацією України (ДПЗКУ) та Китайською національною 
індустріальною корпорацією (ССЕС) було підписано угоду про 
поставки зернових. Ця угода стала початком у розвитку 
торгівлі агропродовольчою продукцією з Китаєм, та, в свою 
чергу, дала можливість дещо диверсифікувати Україні свої експортні 
ринки. 

Китай – густонаселена країна, яка потребує значної 
кількості продовольства для забезпечення власної продовольчої 
безпеки. Так як власні можливості з нарощування власного 
виробництва аграрної продукції у країни обмежені, то щороку 
збільшується її імпортний потенціал. Обмеженість території країни та 
постійне збільшення кількості населення змушує країну шукати 
найбільш близьких та вигідних постачальників сільськогосподарської 
продукції. Для України ж це можливість збільшити свій експортний 
потенціал. 

За результатами 2017 року на Китай припало 4,5 % всього 
українського експорту. За обсягами вітчизняного аграрного експорту 
Китай увійшов в топ-10 найбільших покупців. 

Найбільшу питому вагу у експорті аграрної продукції до Китаю 
займали жири та олії рослинного і тваринного походження – 24 % 
(527 млн. дол. США) від сукупного експорту товарів, дещо менший 
відсоток приходився на зернові культури – 23,2  (464 млн. дол. США). 

В групі зернових до Китаю постачаються кукурудза, на яку 
приходиться близько 90 % поставок зернових, та ячмінь. Необхідно 
зазначити, що Китай відноситься до найбільших світових споживачів 
кукурудзи, поступаючись лише США. За результатами 
16/17 маркетингового року Китай зайняв 6-те місце по імпорту 
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української кукурудзи – 6,6 % та 3-те місце по імпорту зерна ячменю – 
5,6 %. Україною було поставлено 61 % усіх партій кукурудзи, 
імпортованих в Китай. У 2018 році Україною заплановано розпочати 
експорт до Китаю зерна пшениці. 

Поставки зерна до Китаю здійснюються виключно 
через Державну індустріальну корпорацію Китаю. Експортне 
зерно повинно обов’язково відповідати узгодженим Україною та 
Китаєм фітосанітарним вимогам. На перших етапах 
виконання контракту щодо поставок зерна з боку України 
на це мала право лише ДПЗКУ, встановивши монопольне 
становище. Але після деяких політичних подій можливість 
експортувати зерно до Китаю отримали підприємства, 
продукція яких відповідає нормам, що затверджені 
Протоколом фітосанітарних  та інспекційних вимог щодо 
експорту зерна з України до КНР між Міністерством 
аграрної політики та продовольства України та Генеральною 
адміністрацією нагляду за якістю, інспекції та кадастру КНР. 
Для того, щоб стати експортером зерна до Китаю підприємства, які 
планують стати експортерами, повинні пройти фітосанітарне 
обстеження на предмет виявлення карантинних організмів. За 
допомогою таких обстежень кількість експортерів поступово 
збільшується. Таке обстеження сільгоспвиробники і Міністерство 
сільського господарства та продовольства України зобов’язані 
проводити щорічне обстеження в період вегетації на предмет 
виявлення збудників хвороб рослин. 

Збільшується експорт молочних продуктів до Китаю. За перші 
п’ять місяців 2017 року експорт молокопродуктів збільшився у дев’ять 
разів в порівнянні з попереднім роком. В цілому Україна зайняла 21-
ше місце у структурі китайського імпорту молочної продукції. Зросло 
постачання дитячого харчування: з 78,3 тис тонн до 98,5 тис тонн – на 
25,5 %, сиру – на 23 %. А у грошовому еквіваленті найбільше зросло 
постачання сухої молочної сироватки – на 52 %, масла – на 34 %, 
сухого знежиреного молока – на 30 %. 

У першому півріччі 2017-го року китайський ринок 
відкрився для експорту української замороженої яловичини, 
рослинних кормів для сільськогосподарських тварин і птахів 
(буряковий жом і соняшниковий шрот). Серед планів у розвитку 
аграрного експорту до Китаю – продаж рибної продукції. Також 
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розпочаті переговори щодо експорту м’яса птиці, яєчних продуктів, 
черешні та меду. 

Китай уявляє собою зростаючий ринок сільськогосподарської 
продукції, що в теперішній час диверсифікує джерела поставок 
шляхом розширення їх географії. 

Для того щоб українські сільськогосподарські виробники 
могли експортувати аграрну продукцію на ринок Китаю, 
вони повинні, перш за все, працювати над її відповідністю 
фітосанітарним нормам. Для розширення ринків збуту необхідно 
покращувати культуру вирощування та обробки 
сільськогосподарських культур. Формуючи експортні партії, компанії-
експортери повинні враховувати вимоги країн-експортерів, на ринки 
яких вони планують виходити. 

З боку держави, в особі Державної фітосанітарної служби 
України, докладаються відповідні зусилля для диверсифікації ринків 
збуту вітчизняної сільськогосподарської продукції. Через асоціації, 
об’єднання та громадські організації організовується інформування 
суб’єктів господарювання щодо фітосанітарних вимог тих чи інших 
країн та ризиків, що можуть спричинити відмову у видачі 
фітосанітарних сертифікатів. 
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